

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötöszes petitóért 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint szintén több...

Egy rendkívüli természeti tűnésemény hozta rejtettségbe a múlt héten Schabka orosz falu lakosságát. A föld bensejéből őri detonáció úté meg fűléket...

Az első debreczeni árverési inézetben kedden f. hó 20-án következő tárgyak lesznek elárverendők: gyémánt és arany ékszerek, ezüst neműek, arany és ezüst órák...

GYULA Ferencz. Széchenyi díjnyertes. Széchenyi díjnyertes. Széchenyi díjnyertes. Széchenyi díjnyertes.

Peruasion, Lafancheux, Lancaster és skak és övek, revolverek, pisztolyok, gégek, kantárok, izzasztók, zabolák, szők, borok és osztorok, valódi angol...

HERTZKA VILMOS. Asztalos-műhelyem. (Kiadás-utca, 1846. szám alatt) ajánlani nevezetesen elvállalok mindennemű ASZTALOS UJ MUNKÁKAT...

Umráth és Társa Prágában. GAZDASÁGI GÉPGYÁRSÓK. A székely legelső minőségű Backer rendszerű tisztított-rostokot szeszkegőket, a cséplőgép-járgányra által hajtható dara- és lisztelő malmaikat stb.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 írt 50 kr. Fél évre 5 írt. Egy szám — 5 írt.

Mindig sülyedünk. Debreczen, máj. 17. A nemzeti erkölcsi közérzület nagy befolyással vannak azok, kiknek jó példájukkal kellene elől menni, hogy az elszállásdás s ebből folyó hazafias irány...

Politikai hírek. — Jakub khán, mint Simlából máj. 12-éről távirják, már ismétlen érkezték Csing-nari őrnaggyal a béke feltételei iránt. A végleges megállapodás azonban még nem jött létre...

Kövesdi János. Debreczen, máj. 17. Megvalljuk őszintén, hogy ilyen Kövesdi-féle emberekkel nem örömet foglalkozunk, s commentár nélkül hagytuk volna meg neki a díesőséget az uszorosok arcképszerűségében...

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA. Ki volt a hibás? — Bezzsily. — Irta: DENGJI JÁNOS. (Folytatás.) Mikor Elemér a szavakhoz ért, látogatók jöttek s abban kellett hagynia az érdekes sorok olvasását. Megilletődve adá vissza a naplót Irénnek s szomoruan távozott haza.

Ugyan az első debreczeni árverési inézetben kedden f. hó 20-án következő tárgyak lesznek elárverendők: gyémánt és arany ékszerek, ezüst neműek, arany és ezüst órák, korallok, granátok, lácszövek, kizsitört tájpijak, revolverek, puskák, fegyver és nő ruhák, kendők, szőrmék, cipők, fehér „asztal” és ágymatracok, 1 kulturféle felhemenűkből álló új „stufferung” 1 értékes briliánt garnitúra, 1 varrógép, 1 egész lemosóru és több evőkanál, uj férfi és gyermekkabátok, uj női esőkabátok, asztali tenisz, 1 porcelán, 8 mellényre való szövet stb.

nek adótartozás miatt háza fölött megperdül a végrehajtás dobszáva, elég szemérmetlenek a kapzsi emberbarátok, hogy azt a házat becsáron alól is eltulajdonítsák. Megtanította a modern alkotmány népünket a szenvedélyességre, az egymás között való bizalmatlanságra, mert míg hajdanában a család dedájja mind halálig tisztelő s engedelmes család tagoknak osztá parancsát, — ma már a tizenöt-husz éves önállóságra törekvő sarj maga akar parancsolni, maga akar saját szeszélyei szerint pazarolni. — Valamint a felsőbbek vakon rakaszokodnak a hatalomhoz, melyek elvesztése rájuk nézve erkölcsi halál lenne: ugy a nép alsó rétegében is támadnak vad proféták, kik a családon, sőt az egész társadalmi szerves állapotot akarvának zsarnokoskodni s ha egy-két kísérlet sikerült, — mindenhatóknak képzelik magukat, az erőszakosan elfoglalt parancsolási kört végrehelleletőkig védik.

Politikai hírek. — Jakub khán, mint Simlából máj. 12-ről távirják, már ismétlen érkezték Csing-nari őrnaggyal a béke feltételei iránt. A végleges megállapodás azonban még nem jött létre ez ideig. — Az új bankjegyek még mindig nem készülhetnek el és pedig azon okból, mert a két kormány nem bir meggyezni az osztrák-magyar bank címere iránt. A bank és a két kormány közt ez iránt ismételve folytat tárgyalások, és különböző kisegítő javaslatba hozta. Szó volt arról, hogy hágassék, el a bankjegyekről a címere: megpendített, hogy az egyik oldalon a német szövegrel az osztrák, a másikon a magyar szöveggel a magyar címere alkalmazásának, de egyik kisegítő sem találták elfogadhatónak. Így az új bankjegyek kibocsátása megint bizonytalan időre el van halasztva.

Kövesdi János. Debreczen, máj. 17. Megvalljuk őszintén, hogy ilyen Kövesdi-féle emberekkel nem örömet foglalkozunk, s commentár nélkül hagytuk volna meg neki a díesőséget az uszorosok arcképszerűségében helyet foglalni; hogy most vele foglalkozunk, azt a legközelebbi városi közgyűlésnek köszönhetni, mely jókora láta Vértessy Lajos bizottsági tagnak éppen Kövesdi János ellen tett felszólalását egyonhalmgattai. — Mi a városi közgyűlés erkölcsi testületnek tartjuk, és éppen ezért — habár Vértessy Lajos felszólalása nem volt is korrek — megütözésünket kell kifejeznünk azért, hogy egy ilyen erkölcsi testületben nem akadt ember, ki Vértessy támogatása volna, holott a közgyűlés egyes tagjai éppen úgy ösmerik Kövesdit, mint mi. Igazán szomorú jelenség. — Hány szerencsétlen családunk omlottak és száradtak szerei arra a vagonra, mely ezen embert a virilisek közé sorozta? Valjon ez az ember, ki életének nagyobb részében az uszora terén, a leghidegebb kiszámításal anyi embert igyekezett vagyonlatlaná tenni, és ennek folytán anyi vagyonlatlan ártat teremtett; hogy és mi módon képes mint bizottsági tag az árák érdeke felett önsz nélkül intézkedni, valjon az az uszorsá, ki vagyon szom-

gyan az első debreczeni árverési inézetben kedden f. hó 20-án következő tárgyak lesznek elárverendők: gyémánt és arany ékszerek, ezüst neműek, arany és ezüst órák, korallok, granátok, lácszövek, kizsitört tájpijak, revolverek, puskák, fegyver és nő ruhák, kendők, szőrmék, cipők, fehér „asztal” és ágymatracok, 1 kulturféle felhemenűkből álló új „stufferung” 1 értékes briliánt garnitúra, 1 varrógép, 1 egész lemosóru és több evőkanál, uj férfi és gyermekkabátok, uj női esőkabátok, asztali tenisz, 1 porcelán, 8 mellényre való szövet stb.

Ugyan az első debreczeni árverési inézetben kedden f. hó 20-án következő tárgyak lesznek elárverendők: gyémánt és arany ékszerek, ezüst neműek, arany és ezüst órák, korallok, granátok, lácszövek, kizsitört tájpijak, revolverek, puskák, fegyver és nő ruhák, kendők, szőrmék, cipők, fehér „asztal” és ágymatracok, 1 kulturféle felhemenűkből álló új „stufferung” 1 értékes briliánt garnitúra, 1 varrógép, 1 egész lemosóru és több evőkanál, uj férfi és gyermekkabátok, uj női esőkabátok, asztali tenisz, 1 porcelán, 8 mellényre való szövet stb.

éredékben valamit tenni kell, s én örömmel üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk megmentésére, felvirágzására irányul. József főherceg egy beszéd, mint József nádor utódjához illik, nem kaczerkódot az osztrákokkal, sőt hadat izent az osztrák iparunk. Ily főhercegeknek, habár át vagunk hatva köztársasági érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsánát, s hátán az önk Messiasát megvetéssel fogadnánk mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József főherceg biztos lelet arról, hogy a tiszteletere emelt diadalokaput, sem intelligencia, sem csöcsélek nem fogja összedönteni. — És József főhercegeknek körünkben időzését, megakartjuk ünneplni. — Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy kedves vendégünk lesz, s egyuttal tudára adatik a lakosságunk, mind ünnepekre készküljön. — A főherceg szombaton hajnalban indul el alovati birtokáról, (honnát a „Debreczen” ama kiűnő gazdasági cikketek hozza) s nyitott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város határon csinos bandérium fogadja, melyhez a lovasok egy részét a város intelligentiája adja, más részét pedig a földmivések, kik lobogós ingben s gatyában, szőrén ülnek a lovat. A határon városunk polgármestere üdvözi a főherceget. — Ö fensége itt a püspöki palotába száll, s onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről majd annak idején részletes tudósítást küldendek. — A díszelő a püspöki lakban fog megtartani, este pedig díszelőadás lesz a színházban, honnét már kivilágított utazókön megy a főherceg lakására, és fogadni fogja a tiszteletere rendezett fiálys menetet. — Markirozottabb vonásokon ily ünneplésséget írhatok most, de less még sok más is, melyről most még nagyon korán volna szólan. — E helyett tehát másról írok most, a kiállításról. — Be kell vallanom, kutyán állunk. Amnyit rossz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára is, csak alig félig vagyunk készen a kiállítással. Nem volt elég a rossz idő, de még a kiállítás is késtek, a kiállítandó tárgyak nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más részét, még most is várjuk. Nem osoda tehát, hogy mindennel eltekést. — Az őriási ládák kipakolásánál hevernek mindentel, a termék úreskek, vagy csak félig rendezettek. Másutt is van még munka, s oly dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen készen kell lenniük; messze állanak a befejezés utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt nem rendeztetnek, egy sároszámában kell megtekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat. — Hanem azért a mi készen van, az csakugyan meglepő, örülünk kell, hogy mire képes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk fel: mi is tudunk én valamit! — Ott állnak a gyönyörű pavilonok, melyek egy külsőjük, mint belső berendezésükkel fogva, méltó helyet foglaltak volna el a párisi világárlaton. — Más kiállított tárgyak is izléssel, sőt fénynyel készítették. Igy Bankó István vesprémi kádár gyönyörű bordó, bámulatra ragadnak bennünket; hát még a cutorák! az ember csak most kezd érteni, miért énekelhetette meg Csokonay oly szépen a esikőbőrös kulcsot. — A szoboki márványbánya kiállítása valódi unikum, s ma már biztosra vagyunk, hogy többé nem szorulunk külföldi márványra s márványunkára. Annak idején erre is visszatérünk majd, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a bánya tulajdonosának, Szepessy urnak szorgalma, valóban elismerésre méltó. — A tanügyi kiállítás, mely a kiállítási épületől jó távol, a megyeház termében van elhelyezve, arról gyöz meg bennünket, hogy tanügyiunk bár jobb lehetne, még sem az utolsó Európában. — Nem osoda, hogy a kiállítási helyiségeket, a fehérvári lakosság bucsujárásaként látogatták. Van is dolguk az újonnan berendezett társasokosoknak, s úgy látszik ezt idejében felismerték a vállalkozók, mert eddig is már 11 darabot hoztak le Pestről. — Etruk. — Nem értem ... — Aonnal megérti. Sziveskedjék egy kis türellemmel lenni. Ekkor felnyitja a naplót s következő részleteket olvas belőle: — Tarkó 18. j. jun. 12. — Mióta e kedves városban vagyok, egészen másképp érzem magamat. Csupa sziveség, csupa szeretet ves körül mindenütt. Itt mintha éretnem volnának az emberek. Közelebb ismertem meg az igen kedves és szeretetrembő fut: Kálmánt, a Matild unokaférjét. Még alig egy órással találkoztam s már is szüntelen előttem van szép égszínűk szemeivel, göndör hajjával és lekötözött, előzékeny modorával. Oh én-hozzám még senki ilyen szives nem volt; talán ez az oka, hogy annyiszor gondolok reá. Egy Elemér nevű is ismertem meg, derék, művelt ember. — „Mikor elment, megcsókolta a kezemet. Hogyan, miért történtett ez? Est soha se tette velem a mainapig. Szeret? Nem, nem! Ez ugyis késő volna? én csak Kálmánra gondolok. De hogyan is szeretetne, hiszen ő a Matild! S Matild olyan jó leány, ő nem érdemli meg, hogy hozzá hűten legyen ... S

éredékben valamit tenni kell, s én örömmel üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk megmentésére, felvirágzására irányul. József főherceg egy beszéd, mint József nádor utódjához illik, nem kaczerkódot az osztrákokkal, sőt hadat izent az osztrák iparunk. Ily főhercegeknek, habár át vagunk hatva köztársasági érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsánát, s hátán az önk Messiasát megvetéssel fogadnánk mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József főherceg biztos lelet arról, hogy a tiszteletere emelt diadalokaput, sem intelligencia, sem csöcsélek nem fogja összedönteni. — És József főhercegeknek körünkben időzését, megakartjuk ünneplni. — Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy kedves vendégünk lesz, s egyuttal tudára adatik a lakosságunk, mind ünnepekre készküljön. — A főherceg szombaton hajnalban indul el alovati birtokáról, (honnát a „Debreczen” ama kiűnő gazdasági cikketek hozza) s nyitott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város határon csinos bandérium fogadja, melyhez a lovasok egy részét a város intelligentiája adja, más részét pedig a földmivések, kik lobogós ingben s gatyában, szőrén ülnek a lovat. A határon városunk polgármestere üdvözi a főherceget. — Ö fensége itt a püspöki palotába száll, s onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről majd annak idején részletes tudósítást küldendek. — A díszelő a püspöki lakban fog megtartani, este pedig díszelőadás lesz a színházban, honnét már kivilágított utazókön megy a főherceg lakására, és fogadni fogja a tiszteletere rendezett fiálys menetet. — Markirozottabb vonásokon ily ünneplésséget írhatok most, de less még sok más is, melyről most még nagyon korán volna szólan. — E helyett tehát másról írok most, a kiállításról. — Be kell vallanom, kutyán állunk. Amnyit rossz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára is, csak alig félig vagyunk készen a kiállítással. Nem volt elég a rossz idő, de még a kiállítás is késtek, a kiállítandó tárgyak nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más részét, még most is várjuk. Nem osoda tehát, hogy mindennel eltekést. — Az őriási ládák kipakolásánál hevernek mindentel, a termék úreskek, vagy csak félig rendezettek. Másutt is van még munka, s oly dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen készen kell lenniük; messze állanak a befejezés utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt nem rendeztetnek, egy sároszámában kell megtekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat. — Hanem azért a mi készen van, az csakugyan meglepő, örülünk kell, hogy mire képes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk fel: mi is tudunk én valamit! — Ott állnak a gyönyörű pavilonok, melyek egy külsőjük, mint belső berendezésükkel fogva, méltó helyet foglaltak volna el a párisi világárlaton. — Más kiállított tárgyak is izléssel, sőt fénynyel készítették. Igy Bankó István vesprémi kádár gyönyörű bordó, bámulatra ragadnak bennünket; hát még a cutorák! az ember csak most kezd érteni, miért énekelhetette meg Csokonay oly szépen a esikőbőrös kulcsot. — A szoboki márványbánya kiállítása valódi unikum, s ma már biztosra vagyunk, hogy többé nem szorulunk külföldi márványra s márványunkára. Annak idején erre is visszatérünk majd, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a bánya tulajdonosának, Szepessy urnak szorgalma, valóban elismerésre méltó. — A tanügyi kiállítás, mely a kiállítási épületől jó távol, a megyeház termében van elhelyezve, arról gyöz meg bennünket, hogy tanügyiunk bár jobb lehetne, még sem az utolsó Európában. — Nem osoda, hogy a kiállítási helyiségeket, a fehérvári lakosság bucsujárásaként látogatták. Van is dolguk az újonnan berendezett társasokosoknak, s úgy látszik ezt idejében felismerték a vállalkozók, mert eddig is már 11 darabot hoztak le Pestről. — Etruk. — Nem értem ... — Aonnal megérti. Sziveskedjék egy kis türellemmel lenni. Ekkor felnyitja a naplót s következő részleteket olvas belőle: — Tarkó 18. j. jun. 12. — Mióta e kedves városban vagyok, egészen másképp érzem magamat. Csupa sziveség, csupa szeretet ves körül mindenütt. Itt mintha éretnem volnának az emberek. Közelebb ismertem meg az igen kedves és szeretetrembő fut: Kálmánt, a Matild unokaférjét. Még alig egy órással találkoztam s már is szüntelen előttem van szép égszínűk szemeivel, göndör hajjával és lekötözött, előzékeny modorával. Oh én-hozzám még senki ilyen szives nem volt; talán ez az oka, hogy annyiszor gondolok reá. Egy Elemér nevű is ismertem meg, derék, művelt ember. — „Mikor elment, megcsókolta a kezemet. Hogyan, miért történtett ez? Est soha se tette velem a mainapig. Szeret? Nem, nem! Ez ugyis késő volna? én csak Kálmánra gondolok. De hogyan is szeretetne, hiszen ő a Matild! S Matild olyan jó leány, ő nem érdemli meg, hogy hozzá hűten legyen ... S

éredékben valamit tenni kell, s én örömmel üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk megmentésére, felvirágzására irányul. József főherceg egy beszéd, mint József nádor utódjához illik, nem kaczerkódot az osztrákokkal, sőt hadat izent az osztrák iparunk. Ily főhercegeknek, habár át vagunk hatva köztársasági érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsánát, s hátán az önk Messiasát megvetéssel fogadnánk mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József főherceg biztos lelet arról, hogy a tiszteletere emelt diadalokaput, sem intelligencia, sem csöcsélek nem fogja összedönteni. — És József főhercegeknek körünkben időzését, megakartjuk ünneplni. — Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy kedves vendégünk lesz, s egyuttal tudára adatik a lakosságunk, mind ünnepekre készküljön. — A főherceg szombaton hajnalban indul el alovati birtokáról, (honnát a „Debreczen” ama kiűnő gazdasági cikketek hozza) s nyitott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város határon csinos bandérium fogadja, melyhez a lovasok egy részét a város intelligentiája adja, más részét pedig a földmivések, kik lobogós ingben s gatyában, szőrén ülnek a lovat. A határon városunk polgármestere üdvözi a főherceget. — Ö fensége itt a püspöki palotába száll, s onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről majd annak idején részletes tudósítást küldendek. — A díszelő a püspöki lakban fog megtartani, este pedig díszelőadás lesz a színházban, honnét már kivilágított utazókön megy a főherceg lakására, és fogadni fogja a tiszteletere rendezett fiálys menetet. — Markirozottabb vonásokon ily ünneplésséget írhatok most, de less még sok más is, melyről most még nagyon korán volna szólan. — E helyett tehát másról írok most, a kiállításról. — Be kell vallanom, kutyán állunk. Amnyit rossz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára is, csak alig félig vagyunk készen a kiállítással. Nem volt elég a rossz idő, de még a kiállítás is késtek, a kiállítandó tárgyak nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más részét, még most is várjuk. Nem osoda tehát, hogy mindennel eltekést. — Az őriási ládák kipakolásánál hevernek mindentel, a termék úreskek, vagy csak félig rendezettek. Másutt is van még munka, s oly dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen készen kell lenniük; messze állanak a befejezés utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt nem rendeztetnek, egy sároszámában kell megtekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat. — Hanem azért a mi készen van, az csakugyan meglepő, örülünk kell, hogy mire képes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk fel: mi is tudunk én valamit! — Ott állnak a gyönyörű pavilonok, melyek egy külsőjük, mint belső berendezésükkel fogva, méltó helyet foglaltak volna el a párisi világárlaton. — Más kiállított tárgyak is izléssel, sőt fénynyel készítették. Igy Bankó István vesprémi kádár gyönyörű bordó, bámulatra ragadnak bennünket; hát még a cutorák! az ember csak most kezd érteni, miért énekelhetette meg Csokonay oly szépen a esikőbőrös kulcsot. — A szoboki márványbánya kiállítása valódi unikum, s ma már biztosra vagyunk, hogy többé nem szorulunk külföldi márványra s márványunkára. Annak idején erre is visszatérünk majd, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a bánya tulajdonosának, Szepessy urnak szorgalma, valóban elismerésre méltó. — A tanügyi kiállítás, mely a kiállítási épületől jó távol, a megyeház termében van elhelyezve, arról gyöz meg bennünket, hogy tanügyiunk bár jobb lehetne, még sem az utolsó Európában. — Nem osoda, hogy a kiállítási helyiségeket, a fehérvári lakosság bucsujárásaként látogatták. Van is dolguk az újonnan berendezett társasokosoknak, s úgy látszik ezt idejében felismerték a vállalkozók, mert eddig is már 11 darabot hoztak le Pestről. — Etruk. — Nem értem ... — Aonnal megérti. Sziveskedjék egy kis türellemmel lenni. Ekkor felnyitja a naplót s következő részleteket olvas belőle: — Tarkó 18. j. jun. 12. — Mióta e kedves városban vagyok, egészen másképp érzem magamat. Csupa sziveség, csupa szeretet ves körül mindenütt. Itt mintha éretnem volnának az emberek. Közelebb ismertem meg az igen kedves és szeretetrembő fut: Kálmánt, a Matild unokaférjét. Még alig egy órással találkoztam s már is szüntelen előttem van szép égszínűk szemeivel, göndör hajjával és lekötözött, előzékeny modorával. Oh én-hozzám még senki ilyen szives nem volt; talán ez az oka, hogy annyiszor gondolok reá. Egy Elemér nevű is ismertem meg, derék, művelt ember. — „Mikor elment, megcsókolta a kezemet. Hogyan, miért történtett ez? Est soha se tette velem a mainapig. Szeret? Nem, nem! Ez ugyis késő volna? én csak Kálmánra gondolok. De hogyan is szeretetne, hiszen ő a Matild! S Matild olyan jó leány, ő nem érdemli meg, hogy hozzá hűten legyen ... S

éredékben valamit tenni kell, s én örömmel üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk megmentésére, felvirágzására irányul. József főherceg egy beszéd, mint József nádor utódjához illik, nem kaczerkódot az osztrákokkal, sőt hadat izent az osztrák iparunk. Ily főhercegeknek, habár át vagunk hatva köztársasági érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsánát, s hátán az önk Messiasát megvetéssel fogadnánk mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József főherceg biztos lelet arról, hogy a tiszteletere emelt diadalokaput, sem intelligencia, sem csöcsélek nem fogja összedönteni. — És József főhercegeknek körünkben időzését, megakartjuk ünneplni. — Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy kedves vendégünk lesz, s egyuttal tudára adatik a lakosságunk, mind ünnepekre készküljön. — A főherceg szombaton hajnalban indul el alovati birtokáról, (honnát a „Debreczen” ama kiűnő gazdasági cikketek hozza) s nyitott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város határon csinos bandérium fogadja, melyhez a lovasok egy részét a város intelligentiája adja, más részét pedig a földmivések, kik lobogós ingben s gatyában, szőrén ülnek a lovat. A határon városunk polgármestere üdvözi a főherceget. — Ö fensége itt a püspöki palotába száll, s onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről majd annak idején részletes tudósítást küldendek. — A díszelő a püspöki lakban fog megtartani, este pedig díszelőadás lesz a színházban, honnét már kivilágított utazókön megy a főherceg lakására, és fogadni fogja a tiszteletere rendezett fiálys menetet. — Markirozottabb vonásokon ily ünneplésséget írhatok most, de less még sok más is, melyről most még nagyon korán volna szólan. — E helyett tehát másról írok most, a kiállításról. — Be kell vallanom, kutyán állunk. Amnyit rossz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára is, csak alig félig vagyunk készen a kiállítással. Nem volt elég a rossz idő, de még a kiállítás is késtek, a kiállítandó tárgyak nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más részét, még most is várjuk. Nem osoda tehát, hogy mindennel eltekést. — Az őriási ládák kipakolásánál hevernek mindentel, a termék úreskek, vagy csak félig rendezettek. Másutt is van még munka, s oly dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen készen kell lenniük; messze állanak a befejezés utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt nem rendeztetnek, egy sároszámában kell megtekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat. — Hanem azért a mi készen van, az csakugyan meglepő, örülünk kell, hogy mire képes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk fel: mi is tudunk én valamit! — Ott állnak a gyönyörű pavilonok, melyek egy külsőjük, mint belső berendezésükkel fogva, méltó helyet foglaltak volna el a párisi világárlaton. — Más kiállított tárgyak is izléssel, sőt fénynyel készítették. Igy Bankó István vesprémi kádár gyönyörű bordó, bámulatra ragadnak bennünket; hát még a cutorák! az ember csak most kezd érteni, miért énekelhetette meg Csokonay oly szépen a esikőbőrös kulcsot. — A szoboki márványbánya kiállítása valódi unikum, s ma már biztosra vagyunk, hogy többé nem szorulunk külföldi márványra s márványunkára. Annak idején erre is visszatérünk majd, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a bánya tulajdonosának, Szepessy urnak szorgalma, valóban elismerésre méltó. — A tanügyi kiállítás, mely a kiállítási épületől jó távol, a megyeház termében van elhelyezve, arról gyöz meg bennünket, hogy tanügyiunk bár jobb lehetne, még sem az utolsó Európában. — Nem osoda, hogy a kiállítási helyiségeket, a fehérvári lakosság bucsujárásaként látogatták. Van is dolguk az újonnan berendezett társasokosoknak, s úgy látszik ezt idejében felismerték a vállalkozók, mert eddig is már 11 darabot hoztak le Pestről. — Etruk. — Nem értem ... — Aonnal megérti. Sziveskedjék egy kis türellemmel lenni. Ekkor felnyitja a naplót s következő részleteket olvas belőle: — Tarkó 18. j. jun. 12. — Mióta e kedves városban vagyok, egészen másképp érzem magamat. Csupa sziveség, csupa szeretet ves körül mindenütt. Itt mintha éretnem volnának az emberek. Közelebb ismertem meg az igen kedves és szeretetrembő fut: Kálmánt, a Matild unokaférjét. Még alig egy órással találkoztam s már is szüntelen előttem van szép égszínűk szemeivel, göndör hajjával és lekötözött, előzékeny modorával. Oh én-hozzám még senki ilyen szives nem volt; talán ez az oka, hogy annyiszor gondolok reá. Egy Elemér nevű is ismertem meg, derék, művelt ember. — „Mikor elment, megcsókolta a kezemet. Hogyan, miért történtett ez? Est soha se tette velem a mainapig. Szeret? Nem, nem! Ez ugyis késő volna? én csak Kálmánra gondolok. De hogyan is szeretetne, hiszen ő a Matild! S Matild olyan jó leány, ő nem érdemli meg, hogy hozzá hűten legyen ... S

éredékben valamit tenni kell, s én örömmel üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk megmentésére, felvirágzására irányul. József főherceg egy beszéd, mint József nádor utódjához illik, nem kaczerkódot az osztrákokkal, sőt hadat izent az osztrák iparunk. Ily főhercegeknek, habár át vagunk hatva köztársasági érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsánát, s hátán az önk Messiasát megvetéssel fogadnánk mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József főherceg biztos lelet arról, hogy a tiszteletere emelt diadalokaput, sem intelligencia, sem csöcsélek nem fogja összedönteni. — És József főhercegeknek körünkben időzését, megakartjuk ünneplni. — Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy kedves vendégünk lesz, s egyuttal tudára adatik a lakosságunk, mind ünnepekre készküljön. — A főherceg szombaton hajnalban indul el alovati birtokáról, (honnát a „Debreczen” ama kiűnő gazdasági cikketek hozza) s nyitott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város határon csinos bandérium fogadja, melyhez a lovasok egy részét a város intelligentiája adja, más részét pedig a földmivések, kik lobogós ingben s gatyában, szőrén ülnek a lovat. A határon városunk polgármestere üdvözi a főherceget. — Ö fensége itt a püspöki palotába száll, s onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről majd annak idején részletes tudósítást küldendek. — A díszelő a püspöki lakban fog megtartani, este pedig díszelőadás lesz a színházban, honnét már kivilágított utazókön megy a főherceg lakására, és fogadni fogja a tiszteletere rendezett fiálys menetet. — Markirozottabb vonásokon ily ünneplésséget írhatok most, de less még sok más is, melyről most még nagyon korán volna szólan. — E helyett tehát másról írok most, a kiállításról. — Be kell vallanom, kutyán állunk. Amnyit rossz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára is, csak alig félig vagyunk készen a kiállítással. Nem volt elég a rossz idő, de még a kiállítás is késtek, a kiállítandó tárgyak nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más részét, még most is várjuk. Nem osoda tehát, hogy mindennel eltekést. — Az őriási ládák kipakolásánál hevernek mindentel, a termék úreskek, vagy csak félig rendezettek. Másutt is van még munka, s oly dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen készen kell lenniük; messze állanak a befejezés utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt nem rendeztetnek, egy sároszámában kell megtekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat. — Hanem azért a mi készen van, az csakugyan meglepő, örülünk kell, hogy mire képes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk fel: mi is tudunk én valamit! — Ott állnak a gyönyörű pavilonok, melyek egy külsőjük, mint belső berendezésükkel fogva, méltó helyet foglaltak volna el a párisi világárlaton. — Más kiállított tárgyak is izléssel, sőt fénynyel készítették. Igy Bankó István vesprémi kádár gyönyörű bordó, bámulatra ragadnak bennünket; hát még a cutorák! az ember csak most kezd érteni, miért énekelhetette meg Csokonay oly szépen a esikőbőrös kulcsot. — A szoboki márványbánya kiállítása valódi unikum, s ma már biztosra vagyunk, hogy többé nem szorulunk külföldi márványra s márványunkára. Annak idején erre is visszatérünk majd, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a bánya tulajdonosának, Szepessy urnak szorgalma, valóban elismerésre méltó. — A tanügyi kiállítás, mely a kiállítási épületől jó távol, a megyeház termében van elhelyezve, arról gyöz meg bennünket, hogy tanügyiunk bár jobb lehetne, még sem az utolsó Európában. — Nem osoda, hogy a kiállítási helyiségeket, a fehérvári lakosság bucsujárásaként látogatták. Van is dolguk az újonnan berendezett társasokosoknak, s úgy látszik ezt idejében felismerték a vállalkozók, mert eddig is már 11 darabot hoztak le Pestről. — Etruk. — Nem értem ... — Aonnal megérti. Sziveskedjék egy kis türellemmel lenni. Ekkor felnyitja a naplót s következő részleteket olvas belőle: — Tarkó 18. j. jun. 12. — Mióta e kedves városban vagyok, egészen másképp érzem magamat. Csupa sziveség, csupa szeretet ves körül mindenütt. Itt mintha éretnem volnának az emberek. Közelebb ismertem meg az igen kedves és szeretetrembő fut: Kálmánt, a Matild unokaférjét. Még alig egy órással találkoztam s már is szüntelen előttem van szép égszínűk szemeivel, göndör hajjával és lekötözött, előzékeny modorával. Oh én-hozzám még senki ilyen szives nem volt; talán ez az oka, hogy annyiszor gondolok reá. Egy Elemér nevű is ismertem meg, derék, művelt ember. — „Mikor elment, megcsókolta a kezemet. Hogyan, miért történtett ez? Est soha se tette velem a mainapig. Szeret? Nem, nem! Ez ugyis késő volna? én csak Kálmánra gondolok. De hogyan is szeretetne, hiszen ő a Matild! S Matild olyan jó leány, ő nem érdemli meg, hogy hozzá hűten legyen ... S

éredékben valamit tenni kell, s én örömmel üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk megmentésére, felvirágzására irányul. József főherceg egy beszéd, mint József nádor utódjához illik, nem kaczerkódot az osztrákokkal, sőt hadat izent az osztrák iparunk. Ily főhercegeknek, habár át vagunk hatva köztársasági érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsánát, s hátán az önk Messiasát megvetéssel fogadnánk mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József főherceg biztos lelet arról, hogy a tiszteletere emelt diadalokaput, sem intelligencia, sem csöcsélek nem fogja összedönteni. — És József főhercegeknek körünkben időzését, megakartjuk ünneplni. — Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy kedves vendégünk lesz, s egyuttal tudára adatik a lakosságunk, mind ünnepekre készküljön. — A főherceg szombaton hajnalban indul el alovati birtokáról, (honnát a „Debreczen” ama kiűnő gazdasági cikketek hozza) s nyitott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város határon csinos bandérium fogadja, melyhez a lovasok egy részét a város intelligentiája adja, más részét pedig a földmivések, kik lobogós ingben s gatyában, szőrén ülnek a lovat. A határon városunk polgármestere üdvözi a főherceget. — Ö fensége itt a püspöki palotába száll, s onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről majd annak idején részletes tudósítást küldendek. — A díszelő a püspöki lakban fog megtartani, este pedig díszelőadás lesz a színházban, honnét már kivilágított utazókön megy a főherceg lakására, és fogadni fogja a tiszteletere rendezett fiálys menetet. — Markirozottabb vonásokon ily ünneplésséget írhatok most, de less még sok más is, melyről most még nagyon korán volna szólan. — E helyett tehát másról írok most, a kiállításról. — Be kell vallanom, kutyán állunk. Amnyit rossz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés dacára is, csak alig félig vagyunk készen a kiállítással. Nem volt elég a rossz idő, de még a kiállítás is késtek, a kiállítandó tárgyak nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más részét, még most is várjuk. Nem osoda tehát, hogy mindennel eltekést. — Az őriási ládák kipakolásánál hevernek mindentel, a termék úreskek, vagy csak félig rendezettek. Másutt is van még munka, s oly dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen készen kell lenniük; messze állanak a befejezés utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt nem rendeztetnek, egy sároszámában kell megtekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat. — Hanem azért a mi készen van, az csakugyan meglepő, örülünk kell, hogy mire képes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk fel: mi is tudunk én valamit! — Ott állnak a gyönyörű pavilonok, melyek egy külsőjük, mint belső berendezésükkel fogva, méltó helyet foglaltak volna el a párisi világárlaton. — Más kiáll

egy éltés nő az utolsó összerogyott s meghalt. — **Órley Flóra** jelenleg Nagy-Károlyban vendégszerepel. — **Nagy-Kanizsán** egy vasuti hivatalnok fölakasztotta magát. — **Szerencsétlenség** történt tegnapi délután a n. városi vasuti udvarban. Három munkás vesződtől azon, hogy egy eldobott szivardarabot elhódítson magának, s a mint egymás lökdösték, egyik a vasuti sínre bukott, hol egy munkás nagy kalapáccsal dolgozott; az elbukott munkást a kalapáccsal egy ütésre veszélyesen sújtotta, hogy eszméletlenül rogyott össze, és veszélyes állapotban szállították a kórházba.

### UJDONSÁGOK.

\* **Esküvő.** Polgártársunk **Bruceker Ernő** városi tisztviselőnek kedves műveltségű leányát **Ida** kisasszonyt ma d. e. 11 órakor vezette oltárhoz. Czi n. a György szathmármegyei kereskedő. Az esketési szertartást n. Némethy Lajos ur végezte. Az új pár a d. u. vonaton elutazik a férj lakására Fejér-Gyarmatra. Kísérje boldogság frigyüket.

\* **A Debreczenből** Hajdu-Böszörménybe vezető vasutvonal kiépítése tárgyában tegnap d. u. a városi hatóság egy vegyes bizottság tartott értekezletet, melyen kimondatván az iparkamara által is hangsúlyozott azon elv, hogy az értekezlet Debreczen városnak H.-Böszörményvel és vidékével biztos közlekedési eszközök egybekötését egy Debreczen város, mint Böszörmény és vidékére nézve emiatt fontos ügy teendőnek tartja; felhívja a városi tanácsot, hogy magát H.-Böszörmény város elöljáróságával és a vezérbírákkal hova előbb érintkezésbe lépjen a Miskolc-Debreczen-Nagyvárad vasúti létesítése szándékának mozgásba tétele mellett, legközelebb és leg hamarabb Debreczenből Nánásig nyúlóúttal létrehozatalán mikénti felelősséget vállal, melynek létrehozatalával az összeköttetés létesítése mellett, és a fővasútvonal kiépítése által a Böszörmény-Hadházi vasutnak agyonnyomása kézzel fogva kimutatván az illetők ellátására birassanak.

\* **A debreczeni iparos ifjak** önképző és betegsegélyező egylete tegnapi délután tartott választmányi ülésben elhatározta, hogy a folyó év május 31-én Budapesten kezdődő orsz. iparos congressuson, valamint a Székesfehérvári

váron június 2-án tartandó orsz. iparos ifjusági vándorgyűlésen elnök **Stiber János** és Grunvald József egyleti titkár által képviselteti magát.

\* **A holnap tartandó mükedvelői előadásra** jegyek válthatók a színházi pénztárnál holnap (délután) 10-12 óráig és délután 6 órától az előadás kezdetéig. — Egyidejűleg felemlítjük, hogy az előjegyzett színházi jegyek a holnapi előadásra ugyanazon napon déli 12 óráig a pénztárnál kiválthatók, mert azonnali az előjegyzett jegyek másoknak fognak eladni. A kellemetlenség elkerülése végett, ismételve megjegyezzük, hogy az első előadásra a fehér színű jegyek érvényesek.

\* **A II. orsz. iparos congressuson** Debreczenből a már említett egyletek kivül, a helybeli cipész-egylet **Stiber János**, a szabó-egylet pedig **Huber József** ur által képviseltetik magukat.

\* **A végzetes jeggyűrű.** Forró szerető egymást **Kiss Zsófi** fiatal leányzó és a mérészinas; el is határozták, hogy egymással lesznek, de hát hiányzott a mi boldogságukat összefűzze — a jeggyűrű. A leleményes inas tehát fogta magát, házi asszonyának karikagyűrűjét ellopta, s azzal ékesítette fel menyasszonyának ujját. Amde az idegen tulajdonit csakhamar felismerték a leányka újján, s ekkor az inas-völgyén, a helyet, hogy idejáról elhárította volna a lopás gyanúját s szembe nézett volna a veszéllyel: hói elszántsággal megszökött. — A vesztett reményének romjain könyvet zápor módjára hullat **Kiss Zsófi**, — a nagy szegényeztetőt indította, de meg mivel fenyegetett, hogy ha fel nem keresi a megszökött inast, őt jelenik fel, öngyilkosságra határozta el magát, s csakugyan tegnap délután 12 órakor a czeplőd-utca végén levő kúba beleugrott, honnan már csak holttestét buzták ki. Temetése holnap délután lesz. Nyugodjanak porai békében!

\* **A debreczeni ref. egyháztanács** folyó év május 18-án vasárnap d. e. 10 órakor közgyűlést tart, melyre az egyháztanács tagjai megjelenni kéretnek. Tárgy: az egyháztanács újra alakítása iránti intézkedés s egyéb folyó ügyek.

\* **Nyilt köszönet.** A jogászségélyező-egylet nevében van szerencsém **Dr. Király Ferenc**

ügyvéd ur ajándékából nyert „a debreczeni kereskedelmi és iparkamarai kerület mezőgazdasági főbb viszonyainak leírása” című nagybecsű munkáért, melyről kisded könyvtárunkat gyamolítva, értékesítési sziveskedett, köszönetet kifejezni. A ezé mely fel minden valódi szakmú közelebb visz, csekély könyvtárunk mellett még jó ideig hálásan érezteti velünk, egylettünk kiérdemelti nyújtott pártfogását. **Sass Elemér j. s. e. könyvtárnok.**

\* **Az orvos majális** megtartási napját illetőleg számtalan szó és írásbeli kérdésközlődött kaptam. Eanfögra az érdeklődés ily nagy-mérvé felelt örömben mellett kötelességemnek ismerem ez uton egyfelől az interpellálók; másfelől városunk egész intelligens közönségének, ismernem az orvos növekedék nyári táncvirágalmá jöb június hó 25-én lesz. S midőn ezt teszem, egyszersmind rendezőség nevében szives köszönetet mondok azon széles körben elterjedt figyelemért, mely táplálunk engedi azon remény, hogy valgunok sikerült lesz fényben, s népességben annyira, mint azt magunk előré képeztünk. Debreczen, 1879 május hó 17-ikén. **Tóth Ödön**, szigorló orvos, s a rendező-bizottság elnöke.

\* **Öngyilkosság.** **Barta István** harmadéres tanítóképezdés ma hajnalban, a mint a magyar északkeleti vasut az itteni pályaudvarból kiindult, a gázgyár közelében a mozdony elvetette magát s öngyilkosult. A szerencsétlen azért szánta el magát ily borzasztó halálra, mivel sorozás elő kellett volna állnia, s ezt így akarta kikerülni. Hulláját darabokban szedték össze.

\* **A jogász-majális** alkalmára szétküldött meghívók kézbesítése körül sok rendtelenséget tapasztalván, meg egyzer tisztelettel kérem az arra jött tartókat, hogy lakásomon (n. hatvan-utca 166. sz. a.) jelentkezni méltóztatnak. Jegyek a „Népkert”-ben a majális napján kaphatók. Ha notálán kellemetlen idő lenne, a közönség falragasok útján fog értesíteni. **Oláh Károly**, biz. elnök.

\* **Egy hírlapiródmái botrány** czim alatt **Lukács Béla**, a „Közvélemény” volt szerkesztője nevezett lap m. éri egyik számában egy közleményt irt azon alkalomból, hogy a „Nemzeti Hírlap” ellenzékiből kormánypártvá alakult, s e változásról nem értesítette előzetőit,

csak akkor, midőn a felíró előzetési díjak beértek. A Franklin-társulat, a „N. H.” kiadótulajdonosa, e közlemény miatt **Lukács Béla** ellen sajtóper indított. A tárgyalás tegnapi délután meg Budapesten. Vádlott **Lukács Béla** az esküdtészek felmentette, s a Franklin-társulatot a költségekben elmarasztalta.

\* **Az önk. tüzoltó-egylet** zenekara tegnap délután a népkertben a torna-gyülel által kiadott bizottsmány jelenlétében rendezőség tartott, mely elismeréssel találkozott. Az eddig még szokásba nem vett népkertbeli tüzene nagyszámu közönséget vonzott a helyszínre, mely közönség azonban a kertészek kéréle-heletlenegye folytán csak a korlátlan kívül hallgathatta a valóban szépen előadott darabokat. Mi úgy véljük, hogy a népkert arra való, hogy a közönség ott napnak bármely réghozzá sejtáj végzhesse, nem pedig, hogy az elzárva tartassék. Annál fogva jó lesz az illetékes közönség intézkedni, hogy a közönség használatára mielőbb átengedessék a népkert.

\* **Zichermann Herman** közveitő intézet tulajdonos lakását czeplőd-utczáról átteszi közelebb a városházával szemben levő néh. Molnár Simeuel házába. A közönség tájékoztatása ezéjjél szükségesnek vetük ezt közölni, megemlírvén azt is, hogy pünkösdi nevezetnek czeplőd-utczai irodájában a cseledek felvétele s szegődítése mindazáltal eszközteik.

\* **A jogász majálisra** meg egyzer felhívjuk olvasónk figyelmét. E kedélyesnek igérek vizgalm f. h. 20-án kedden, tartatik meg a népkertben. A vendéglő ellátást **Torma István**, a cukrászatos **Vikol János** urak vállalták; a táncdarabokat pedig **Oláh Józsi** kedvelt népmzene társulata huzza talp alá. Az idő amint sejtene lehet kellemes leend, szépeink pedig e vizgalmat mindig kiváló szeretettel látogatták, s midőn még a talp alá való is oly kitűnő népmzenetársulat huzza, nem marad semmi kívánni való, hogy e mulatság kitűnően sikerüljön, annál is inkább, mert a rendezőség is mindent elkövet, hogy a jogász majálisok régi fénye és híre esorbát ne szenvedjen.

\* **„Székesfehérvári kiállítási kalauz”** czim alatt **Prém József** könyvet irt, mely a kiállítás megnyitása napján (május 17-én) jelen meg s mint egyedli katalógus-szerző má kiállítási pénztárnaknál 50 kr-ért kapható. E könyv az egyes kiállítási csoportok ismertetését,

a fontosabb iparágak jellemzését s általában a kiállítás figyelemre méltóbb részeitek leírását nyújtja. Megrendelhető a szerzőnél **Székesfehérváron**, palotai-kapu 7. szám.

\* **Az önk. tüzoltó egylet** zenekara holnap vasárnap délután a nagyerdői vendéglő fürdőben fog működni.

\* **Bányai Vince** helybeli ügyvéd, hozzánk beküldött értesítésében tudatjuk, hogy lakását br. Josincziné házáól n. hatvan-utca 1555-ik sz. alatti házba tette át.

### A székesfehérvári országos kiállítás megnyitása.

— 1879. május 17-kén. —

Amaz nagyfontosságú s lényegében messze kiható tevékeny mozgalom, mely a székesfehérvári orsz. ipar-, mű- és gazdasági kiállítás rendezése körül megindult, a mai nap az eredményes kivétel legfelsőbb fokára emelkedett. **Gr. Zichy Jenő** rendkívüli ügybuzgalommal, melyben még többen jelentékeny részben ostromnak, sikerült az ország minden részéből, sőt a távol külföldről is a Székesfehérvárra szervelet nagy közönségnek egy oly kiállítást bemutatni, a mely minden tekintetben, ha nem mulja is felül, de legalább is versenyez az az megjelölt kiállításokkal bármelyikével.

S habár a külföldnek jelentékeny térségeket a kis Magyarország gyártmányaital szemben, mégis gyönyörrel tekintheti a kiállítás minden egyes részletére, amely mutatja azt, hogy a magyar hazát lakó népben van munkaképesség, van szorgalom és előretérvek.

— **Az iparos ifjak vándorgyűlését** Tisza K. min.-elnök beültötte, mert az egybehíró székesfehérvári egylet alapszabályai nincsenek megörösvítve. A vándorgyűlést most már a veszprémi iparos ifjusági egylet fogja összehívni, így tehát a gyűlés mégis meg fog tartatni jun. 2-án a már kiadott program szerint.

Felölő szerkesztő: **Péter Gabor.**  
Főmunkatárs: **Grunvald József.**

## ROCHLITZ és BEKE

DEBRECZENBEN

Bazár és piac-utca szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek ujonnan felszerelt:

### NŐI PIPERE RAKTÁRUNKAT

különösen pedig figyelemzetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez időnyre próbául:

### Női ruha-kelméket és crottenokat

vezettünk be, remélve, hogy jó ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség becses pártfogását ez új czikkben is kiérdemeljük.

Továbbá tartunk nagyválasztékban:

Női és gyermek díszített kalapokat	150-tól	— 20 —	frtíg
Napernyököt	110	— 15 —	„
Női uyakkendöket	75	— 5 —	„
Külföldi váll fűzőket (valódi halcsonttal)	2	— 7.50	„

mindenféle dísz szalagokat, belés czikket és több e szakmába vágó rövidárakat.

Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét:

**Kitűnő minőségű és szabásu fehér és szines ingainkre 1.70-től feljebb**

négyszeres gallér és kézelőkre, nyakkendő s több e szakmába vágó férfi czikkre.

Különösen pedig figyelembe ajánljuk kitűnő és czeleszerü:

### FÉRFI és FIU SZALMA KALAPJAINKAT.

Különösen olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fiu kalapnak 75 krajczár.

A n. é. közönség becses pártfogásáért eszedve, maradunk

teljes tisztelettel

**Rochlitz és Beke.**

### Tessék szerencsét kísérteni!

**400,000 b. Márka**

főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a magas kommány által engedélyezett és biztosított legujabb nagy pénzkiosoroláskor.

Az új játéktér czéleszerü beosztása oly előnyös, hogy néhány hó lefolyta alatt 7-szer történt húszon 44,000 nyerevény biztosan kihuzatik, mely nyerevények közt főnyereményként 400,000 R.-Márka nyerhető, de különösen a következő nyerevények foglaltanak, u. m.

1 nyerev. 250,000 M.	1 nyerev. 12,000 M.
1 „ 150,000 M.	24 „ 10,000 M.
1 „ 100,000 M.	5 „ 8,000 M.
1 „ 60,000 M.	54 „ 5,000 M.
1 „ 50,000 M.	71 „ 3,000 M.
22 „ 40,000 M.	217 „ 2,000 M.
5 „ 30,000 M.	531 „ 1,000 M.
2 „ 25,000 M.	673 „ 500 M.
2 „ 20,000 M.	950 „ 300 M.
12 „ 15,000 M.	24750 „ 138 M.

stb. stb.

A tervezarinti nyerevény-huzások hivatalosan meg vannak állapítva.

Az állam által biztosított ezen nagy pénzkiosorolás legközelebbi 1. nyerevényhuzás részvéreéhez.

1 egész eredeti sorjegy ára csak 6 Márk v. 3/4 frt. 1 fél „ „ „ 3 „ 1/2 „ 1/4 „ 1 negyed „ „ „ 1 1/2 „ 90 kr.

Megrendeléseknek az illeték beklődése, vagy postával fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a legnagyobbb figyelemmel elvégteitök, s minden verő főttünk az állam postájával ellátott eredeti sorjegyet kapja kézhez.

Minden rendelkezéshez egy játéktér mellékelteik és a huzás után érdeket feleink részére a hivatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük.

A nyerevények kiizetése állam biztosítás mellett eszközöztetik, akár közvetlen megküldés, akár pedig az érdeaelt kívánságához képest, — széles öszekötötésünk folytán Ausztria börtely nagyobb helyiségekben.

Üzletünk a szerencse által kegyelgetett, számtalan nagyobb nyerevények mellett többször volt szerencsés a főnyereménynek is örülhetni, melyek az illetőknek mindenkor közvetlenül pontosan kiszolgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számítani, egy ily biztos alapra fektetett vállalatnál, — hogy minden megrendelésnek eleget tesszünk, tessék azért megrendeléseiket mindi hamarább és május hó 31-ike előtt mindenesetre megtenni.

**KAUFMANN & SIMON,**

bank-és váltó-üzlet Hamburgban.

Mindennemü állampapírok, vasuti részletek és kölcsön sorjegyek eláása és vétete.

**Jegyzet.** Az eddig irtántuk tanusított pártfogás és bizalomért köszönetünket nyilvánítjuk és midőn az ujonnan kezdődő kiosorolásban részvére felhívjuk, igérik, hogy eszentul is minden igyekoztatunk oda irányuland, hogy pontos és kifogástalan szolgáltatásunkkal teljes megelégedést nyertesek ki a velünk összkötötésében levőnek. Fentebiek. (127.)

### „ÖNSEGÉLY”

hő tanácsadó férfiak számára

GYÖNGESEGI ÁLLAPOTOKBAN.

Oly egyének, kik magömlés-, nem i gyönegesség, hajkihullás-, valamint idült bujansyben szenvednek, ezen a maga nemében egyetlen mű által tanácsot és gyökeres segélyt nyernek.

Megrendelhető a következő helyen:

**Dr. ERNEST L.**  
Budapest, két-sasutca 24. szám.  
(Ára 1 frt.)

Ki e híres mű értékerül meg akar gyözdödni, kívánatra egy érdekes képekkel ellátott kivatont kap abból díjtalanul megküldre. (52.)

**Az eredeti SINGER varrógépek**

fellümlhatlanok jószág, czéleszerü, — alkalmazhatóság tartóságuk folytán s ezeknél fogva a legkedveltebb varrógépek a világon. Ezen gépek ártólemelés nélkül, hetenkénti

**1 1/4 frt**

részletek mellett is árusítatnak el, hogy ez által a kedvebbé vagyonosoknak is egy ilyen kereseti forrást szolgáló gép beszerzése lehetővé tessenék; kaphatók kizárólag csak is

**NEIDLINGER G.-nél Debreczenben, templom-bazár 6. sz.**

**RAVISSANTE du Dr. Lejosse PARIS**

a hölgyvilágnak egyetlen, ártalmatlan bőrszépítő szere, s azon jeles tulajdonságokkal bir, hogy a bőrszerrre puhítólag, felírissítólag hat, annak müködésére fokozó és élető befolyással bir. A legdicsebb toillette-szer minden hölgy számára, mely a Poudre de riz-, eten, a bőrt kiszárító, sárgává, ráncosává és hervadtá tevő szert, mindenütt háttérbe szorítja. Minden bőrbetegséget eltávolít s a bőr színeit fiatalítja és szépit. Mint lágyító bőrfelkészítő szer minden zsiranyagot és olajféléket felülmul, miután a bőrt rendkívül hajlékonyává, gyöngédévé és fehérré teszi. Ára 2 frt 50 kr. és 1 frt 50.

**SAVON RAVISSANTE** a legkedveltebb pipere-szappan a bőrszín szépitésére és javítására.

Egy kartonnal (3 darab) 1 frt 50 kr.; darabonként 50 krajczár.

Budapesten valódi minőségben: **Török József** gyógyszerert. Levélbeli megrendeléseket pontosan teljesít **SCHWARZ HENRIK**. Kárponti székelődés raktára Budapest, Museum-körút 41.

**Debreczenben: Göll Nándor és Dr. Rottschnek V. Emil** urak gyógyszerterárikban

**A debreczeni könyv- kömünyomda s kártyagyári**

részvény-társulat

részvényeiből a mai napon kir. közjegyző jelenlétében tartott kisorsolásnál, következő számmal jegyezett 22 drb részvény huzatott ki: 1, 4, 246, 247, 248, 275, 287, 298, 319, 332, 343, 365, 369, 381, 383, 387, 393, 401, 402, 410, 416, 427-ik szám.

Ezen részvények az illető tértvények beszoigtatásá mellett, az iparegyesületi takarékos és hitelintézetnél, darabonként 70 frt tőke visszafizetés és 5 frt járulékkal, összesen 75 frtjával azonnal bevaltatnak.

Kelt Debreczenben, 1879. ápril 30-án.

### A felszámoló bizottság.

(137.)

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy a kitűzött napon és órában, a kömives munkásokra ajánlóközlök 50 frt bánaipénzrel, a festés munkálatoakra ajánlóközlök 100 frt. bánaipénzrel együtt vagy személyesen jelenjenek meg, vagy az árlejtés megkezdéséig kellően bélyegzett s fent meghatározott összeget tartalmazó zárt ajánlataikat — melyek az árlejtés befejezte után fognak felbontatni — nyujtsák be.

Kiállítási ár és egyéb az árlejtésre vonatkozó feltételek külön a kömives és festés a festés és mázolásra vonatkozó munkálatoakra nézve az elnöki iroda vezetéjénél bármikor megtekinthetők.

Debreczen 1879 május 15 én.

Szögyéni. (156.)

**FERENCZ JÓZSEF KESERUVIZ-FORRAS**

Elismert mint legbiztosabb válamányi keserüviz

**Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben. „Nem okoz kelletlen meglepetést ha magam által adagban vettük. Sőt meg oly esetekben is, hol a bölgöztyaszt a legrosszabb, s viz-fajtákon nélkül székeltetésre átváltott, a legrosszabb is az érvényes.”

**Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben. „Különösen szedtem ki, hogy enyhe keserüviz, nem kellemetlen ízt és hogy magam magam által a tőle után sem zavartja meg az érvényes szedését.”

**Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és a Szt.-Rökus közkórház igazgatója Budapestben. „Könyvem vát-hozott kellemes íze és jólesése miatt a legrosszabb keserüvizet is a tőle után szedtem ki, hogy magam magam által a tőle után sem zavartja meg az érvényes szedését.”

**Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben. „Valamennyi budai keserüviz között kellemes íze és jólesése miatt a legrosszabb keserüvizet is a tőle után szedtem ki, hogy magam magam által a tőle után sem zavartja meg az érvényes szedését.”

**Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben. „Még hosszabb használatnál ismerek hirtelen keserüvizet.”

**Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban. „A mérőkötő adagok — azok kinevelés hatása által e kórosok egyvárosát helyes köröselőnd, gyakran fontos okajavításnak tekinthetők meg.”

Ezen keserüvizet **Dr. Ferencz József** Hildesheimben, a Szt.-Rökus köz-kórház igazgatója, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Korányi Frigyes**, tanár és kir. tanácsos Budapestben, — **Dr. Leube W.** a bölgöztyaszt tanára Erlangenben, — **Dr. Maynert Th.** az ölmeggyógytan tanára, — kormánytanácsos Párisban, — **Dr. Bamberger Henrik**, tanár és utárvai tanácsos Hildesheimben, — **Dr. Kiss Sándor**, a Szt.-János köz-kórház igazgatója Budapestben, — **Dr. Gebhardt Lajos**, tanár és kir. tanács